

БЕЗОПАСНОСТЬ 3

**Код,
с которым
гуляешь
сам по себе**
Когда
и где будут
вводиться
QR-коды



ПУТЕШЕСТВИЯ 4

**Летай,
подешевело**
Сравниваем:
где в декабре
можно
отдохнуть
по низким
ценам

ПРАВО 10

**Ненавязчивые
услуги**
В законе
пропишут
запрещенные
условия
в договорах с
потребителями



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 261 (8612)
17–23 ноября 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 17 НОЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 18 НОЯБРЯ > ПЯТНИЦА 19 НОЯБРЯ > СУББОТА 20 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 22 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 23 НОЯБРЯ



ЗДОРОВЬЕ Какие продукты помогут защититься от вирусов 28

Лиха еда начало

ДЕНЬГИ 9

Опасные связи. Почему на уловки телефонных мошенников попадаются даже те, кто о них знает

ЖИЛЬЕ 11

Кривые квадраты. С какими недоделками сталкиваются сегодня дольщики

ПРЕМЬЕРЫ 24

Фильм-памятник. В основу картины «Небо» вошел реальный подвиг

ЭКСПУРСИЯ 30

Снег в Марьиной Роще. Юрий Норштейн вернулся в родной двор с авторской выставкой

Волга-Кама



QR-коды в подъездах
Казанцы могут за минуту отправить заявку в УК

ПОКА услуга предоставляется в пилотном режиме в домах Казани на улице Рихарда Зорге. Отсканировав код, можно сразу попасть на страницу приема заявок управляющей компании. Там подать письменное обращение, записать аудиосообщение и прикрепить фотографии. Уже через минуту информация попадет в УК, что позволит ей оперативно отреагировать на обращение. К концу года планируется данную разработку растиражировать.

Непривитые — на выход!

В Татарстане контролировать наличие у пассажиров QR-кодов будут кондукторы



ПАНДЕМИЯ

Ольга Кондрева, Казань

С 22 ноября новые ограничения будут действовать на городских, пригородных и междунципальных маршрутах. Коснутся они пассажиров старше 18 лет. Ездить в метро, трамваях, троллейбусах и автобусах разрешат только тем, у кого есть QR-код о прохождении полного курса вакцинации или перенесенном COVID-19, полученный на портале госуслуг, либо документ о медотводе от прививок.

При этом, подчеркнул на заседании Оперштаба РТ по борьбе с коронавирусом президент РТ Рустам Минниханов, граждане смогут использовать и бумажную версию QR-кода.

Действие льготных проездных для людей старше 60 лет, у которых нет сертификата о вакцинации или справки о медотводе, временно приостановят. Воспользоваться ими льготники смогут после снятия ограничений.

Кто и как будет проверять наличие у пассажиров QR-кода? Сначала планировалось проводить контроль на остановках общественного транспорта, при входе, например, в тот же автобус. Перевозчики сразу же высказались за то, чтобы это делали сотрудники полиции. Сейчас же все идет к тому, что проверять QR-коды будут внутри салона, и отнюдь не правоохранители.

— Прежде чем выдать билет, кондуктор запросит у пассажира

QR-код, — поясняет заместитель министра транспорта и дорожного хозяйства РТ Андрей Егоров. — Если его нет, пассажиру придется покинуть салон. Сейчас мы рассматриваем именно такой вариант. Если проверить QR-код на остановках, то как вы это себе представляете? Пятнадцать пассажиров будут ждать, стоя в очереди в одну дверь?

Окончательного решения по этому поводу пока не принято. Не ясно и то, как будут проверять коды в троллейбусах, где нет кон-

Граждане смогут использовать и бумажную версию QR-кода

дуктора. По словам Андрея Егорова, не исключено, что машины просто не выпустят в рейс. Но в любом случае Миндортранс не оставит перевозчиков один на один с этой проблемой.

Предстоящий ввод QR-кодов в общественном транспорте озадачил перевозчиков, и прежде всего кондукторов.

«Утренние и вечерние часы пик, даже если пассажиропоток невелик, беспокойные. На каждой остановке заходит народ, — пишет на своей странице в соцсети «ВКонтакте» кондуктор Раила Мутыгуллина. — Стараешься как

В ближайшее время для проезда в общественном транспорте одной маски будет недостаточно.

можно быстрее «пробить» банковские карты, потому что валидатор тугодумный и можно упустить часть пассажиров без оплаты проезда. А тут еще проверка кода. Как это все успеть?»

Ее, как и большинство кондукторов, волнует вопрос о том, как заставить пассажира, не предъявившего QR-код, выйти из автобуса.

Спорные вопросы планируется урегулировать на этой неделе. Но уже точно известно, какое наказание ждет нарушителей нового режима. Их будут привлекать к административной ответственности: за «невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе ее возникновения» грозит штраф. Для граждан он составляет от одной до 30 тысяч рублей, для должностных лиц — до 50 тысяч, а для юрлиц — до 300 тысяч рублей.

Тем временем, по словам председателя Ассоциации АТП РТ Сергея Темлякова, в автотранспортные предприятия Казани начали поступать обращения возмущенных пассажиров. К примеру, автор одного из писем заявила перевозчикам, что за ввод QR-кодов в общественном транспорте они будут «преследоваться по закону», поскольку предстоящее нововведение является незаконным ограничением прав граждан на свободу передвижения.

Между тем, как отметил замминистра транспорта и дорожного хозяйства РТ Андрей Егоров, такая мера вводится не для того, чтобы кого-либо покарать:

— Она носит профилактический характер. В данном случае мы призываем к сознательности граждан, чтобы люди шли вакцинироваться и пользовались общественным транспортом максимально безопасно для себя и окружающих, — подчеркнул он.

В одни ворота

НАСЛЕДИЕ

Обновить «Красные ворота», являющиеся главным символом Кировского района столицы Татарстана, предложил Комитет РТ по охране объектов культурного наследия.

Кирпичная 12-метровая в пиковой точке арка, которая входит в ансамбль парка имени Петрова, была сооружена в честь 100-летия Казанского порохового завода в 1888 году по проекту академика архитектуры Ивана Котелова. Несмотря на по-прежнему привлекательный вид, она давно нуждается в масштабном ремонте. С момента последней реставрации прошло уже более 30 лет.

По итогам состоявшихся торгов разрабатывать новый

проект сохранения этого памятника истории и культуры республиканского значения будет опытная компания, проводившая очистку монумента «Родина-мать зовет!» в Волгограде. По условиям контракта, научно-проектная документация должна быть готова к концу января 2022 года. После того как проект пройдет все необходимые экспертизы, в том числе и историко-архитектурную, на повестке дня встанет вопрос о выборе подрядчика для ремонтно-реставрационных работ.

Сейчас разработчики проекта затрудняются сказать точно, какие именно инженерно-технические решения потребуются для обновления «Красных ворот». Но, по предварительным данным, восстанавливать их конструкцию не потребуется: арка довольно крепкая.

А вот будет ли ее очистка проводиться вручную или же с помощью современных технологий, еще не ясно. Непонятно пока и каким будет внешний облик памятных ворот после реставрации. Не исключено, что их «одежда» изменится, и вместо привычных ярких красных и белых красок казанцы увидят отреставрированный кирпич.

Ольга Иванова, Казань

ЦИФРА

1,4
МИЛЛИОНА

рублей выделено из бюджета Казани на разработку проекта сохранения «Красных ворот».

Как бы не поскользнуться

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Репетиция зимы в столице Татарстана прошла успешно. Так градоначальник Ильсур Метшин оценил на деловом понедельнике работу дорожных служб в течение последних нескольких дней, когда в Казани выпала четверть месячной нормы осадков.

Чтобы в условиях перепада температур воздуха не допустить образования гололедицы, рабочие провели превентивную обработку специальным реагентом опасных участков дорог, спусков и

подъемов, транспортных развязок и мостов. По словам заместителя руководителя Горисполкома Игоря Куляжева, в этом году к началу зимы дорожные службы обеспечены необходимой спецтехникой и материалами.

Однако, как выяснилось, это не гарантирует, что нынешней зимой удастся полностью избежать проблем с уборкой даже проезжей части. Предприятиям по-прежнему не хватает водителей и рабочих.

Александра Курбатова, Казань

СТОП-КАДР



В Казани на главной пешеходной улице Баумана открылась фотовыставка «Монеты славы». На ней представлены образцы медальерного искусства, на которых запечатлены значимые события в отечественном спорте. Также здесь можно увидеть уникальные снимки из архива ТАСС.

КАК У СОСЕДЕЙ

С 23 ноября в Марий Эл вводятся дополнительные антиковидные ограничения. В частности, посетить торговые центры (ТЦ) и торгово-развлекательные комплексы можно будет лишь при наличии QR-кода о вакцинации или о перенесенной новой коронавирусной инфекции, документа о медотводе от прививок либо справки об отрицательном ПЦР-тесте, которая действительна только в течение 72 часов. Столь жесткую пропускную систему обязаны будут ввести не только во всех ТЦ независимо от площади торгового зала, но и в санаторно-курортных учреждениях, банях и саунах.